Zkoušení – sexta A (23.2.2016)
A)

1) Dva bodové náboje 
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 jsou ve vzdálenosti r od sebe. Zmenšíme-li vzdálenost mezi nimi o 20 cm, síla vzájemného působení mezi nimi se zvětší dvakrát. Najděte vzdálenost r. 

2) Co je to elektrostatická indukce a kde se s ní můžeme setkat? Jaké napětí je mezi místy s potenciálem -100 V a +400 V. Jaký je rozdíl mezi radiálním a homogenním elektrickým polem a kde se můžeme setkat s homogenním elektrickým polem? Jak vypadá elektrické pole znázorněné pomocí siločar v případě jednoho kladného náboje, jednoho záporného náboje, dvou kladných nábojů, a kladného a záporného náboje? 

3) Vysvětlete princip elektrostatického motoru s míčky, který vidíte na videu. Proč se pohyb utlumí poté, co se experimentátor dotkne vodičem jedné z plechovek? 
B)

1) Dva opačné náboje 
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  jsou od sebe vzdáleny 
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. Ve kterém bodě je intenzita výsledného elektrického pole rovna nule?

2)  Jak závisí hustota náboje a intenzita elektrického pole v blízkosti nabitého vodivého tělesa na poloměru křivosti jeho povrchu? Kde se tato závislost objevuje v praxi? Při vzdálení se od bodového náboje klesla velikost intenzity jím vyvolaného elektrostatického pole čtyřikrát. Jak se změnila velikost potenciálu (nulová hladina je v nekonečnu)? Jaká je intenzita elektrického pole a potenciál uvnitř nabité vodivé koule?

  
3) Proč mohou ptáci sedět na drátech vedení vysokého napětí bez toho, aby se jim něco stalo? Co by muselo nastat, aby pro ně byly tyto dráty nebezpečné? 
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